
A elekezeti iskola 
hivatása 

Minden iskolaév kezdete komoly gon- 
dot okoz a szülőknek, hova, mely isko- 
lába küldjek gyermekeiket, hogy az 
eletben boldogulhassanak. Minden es- 
hetőséget számbavesznek s hosszan la 
tolgatják az egyik és másik iskola elő- 

nyét, mig végre elhatározzák magukal 

s döntenek egyik mellett. 

Egyházaink sok nehézség árán tartják 
fenn iskoláikat s azok is, amelyekben 

nincsen hitvallásos iskola, igyekeznek 
megtenni minden lehetőt, hogy sajái 
iskolát állitsanak fel. A hitvallásos vagy 
felekezeti iskola alapja az a hit, hogy 
szükség van arra. Hogy az érte hozott 

áldozat sem az egyház, sem a szülők 

részéről nem hiábavaló. Az idők rámu- 
tatnak arra, hogy öntudatos keresztény, 

az egyházhoz ragaszkodó hivő lelkeket 
a hitvallásos iskola nevel. A felekezeti 
iskolának is ugyanaz a hivatása, mint 
más iskoláknak: jó honpolgárokat ne- 

velni, akik hazájukat szeretik, érte mun: 

kálkodnak s javát mindenütt és min- 

denben szolgálják. A felekezeti iskola 
ezenfelül egy más célt is lát maga 

előtt: hivő kereszténnyé, egyházát sze- 
retővé nevelni az egyént. Tagokat ne- 

l velni az egyháznak, akik az apák örö- 
kébe lépnek s akiknek vállaira nyugod: 
tan helyezhető az egyház jöven 

sorsa. 

E célt a felekezeti iskola azáltal szol- 
gálja, hogy törekszik vallásos és er- 
kölcsös jellemmé fejleszteni a gyerme 
ket. A cél elérése érdekében Igyekszik 
felébreszteni a gyermek lekében a val- 
lásos érzéseket. Teszi ezt nemcsak a 
vallásórák alatt, de minden tanitási 
órán. Isten létezésére felhivni a gyer- 
mek tfigyelmét minden tantárgy kereté- 
ben lehet: földrajz, természettudomány, 
vagy bármely más tananyag kapcsán. 

Isten létezésének érzékeltetését nyo- 

mon követi a tőle valób függésünk érze- 
tének felkeltése. Minden Istentől jön 
és tőle függ; mily könnyü ezt a gyer- 
mek elé tárni, ha az egyes órákon adó- 
dó alkalmat jól kihasználja a tanitó s 

célszerüen érzékelteti. Isten nagyságá- 
nak a megismerése, tőle való függé- 

oitt sünk érzete mintegy kényszerit arra, 

hogy engedelmesek legyünk ahhoz a 
bölcs, mindenható Istenhez, aki a viláa 

eseményeit ugy igazgatja, hogy az ja- 
vunkra legyen. Az Isten iránti engedel- 

ességre nevelni, a felekezeti iskolá- 
nak a legfőbb célja. Nemcsak tanitja a 
parancsokat, de ellenőrzi, hogy a gyer- 
mekek meg is tartsák azokat. Nemcsak 

nirdeti a szeretetet, hanem igyekszik az 
iskolápan és azonkivül is átvinni a 
gyermekek életébe azt. Nemcsak hivat- 
kozik a könyörületességre, de minden 
alkalmat megragad próbára tenni és 
cselekedetre késztetni a gyermeki lé- 
lek könyörületességét. A gyermeki lé- 
lek ele követendő példaként Jézus 

. 

an1 Krisztust állitja, aki az engedelmesség- 
alt ben, a szeretetben, az Irgalmas könyö- 
med ületben legelől járt, aki nemcsak tani- 

ka otta, de életében meg 
is mutatta a tö- 

m8' kéletességet. Szüntelenül felfelé frá- 
pnyitja a gyermek tekintetét, hogy ne 

ésak az anyagi világot lássa, hanem 

áagot, amely felé neki is törtetni kell. 

gyermekben is derengeni kezd. 
üsztultapb életfelfogás alakul ki benne. 
S mia eleinte a lelkében támadt érzé 
ek hatása alatt cselekszik helyesen, az 
dő multával, akaratereje növekedésé 
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vegye észre az eszmel, a tökéletes vi- 

A látottak és hallottak nyomán a 
Egy 

után támadt visszhanggal foglalkozik, 

ban más jellegük volt, mint az eddigi 

Egymást követik a 
A jelentések szerint a Joachimstal 

melletti Trinkseifenben 
a postahivatal vezetőjét meg- 

gyilkolták. 
Északcsehszlovákiában Breznoban a 

szudetanémetek és a csehek közöti 

összetüzésre került a sor és ennek 
folyamán lőfegyvert is használtak 

Schönpriesenben a szudetanémet párt 
többszáz tagja megtámadta az utcán 

a cseh járókelőket, 
valóságos harc keletkezett. 

Egy cseh sulyosan megsebesült, egy 
szudetanémet meghalt. 
Égerben ezer szudetanémet megro- 

hamozta a népházat, de a cseh mun- 
kások három órai küzdelem után 

visszaverték a támadókat. 
A szudetanémetek husz lövést adtak 

le, a munkások botokkal és székekke 

védekeztek. A támadás alatt az utcá- 

Egy szudetanémetet 
távitati 
szerin 
le egy 

A Rador közveteti a német 
ügynökség jelentését, amely 
Aussigban több lövést adtak 
szudetanémet csoportra. 

Lang Helmuth szudetanémet 
lövéstől találva meghalt, 

VWache Rudolf szudetanémet, aki ab- 
az utcán. A titkárnak sikerült sértet- lakából nézte az incidenst, sulyos sé- 

vel saját elhatározása folytán. 
házi iskola keblén nőtt gyermek az egy- 

letét és megnyilatkozasait, 

A Havas távirati 
szerint a beszédnek legerősebb visszhangia kétségkivül a csehszlovákiai 

német vidéken volt, ahol hétfőn éjszaka ujult erővel lebbantak lángra az összetü- 
zések. A Havas iroda szerint a szudetanémetek 

mint lázadásra szitó felhivást, a zavargások ezuttal adott jelre törtek ki és általá- 
incidenseknek. 

val ezuttal először használtak lőfegyvereket. Ezenkivül elsőizben 
állomási épületeket, rendőrségeket és postahivatalokat. 

Az egy 
erre nevelni, ezt szolgálni. 

ház buzgó munkása, áldozatkész tagja 
Nincs és nem is lehet nemesebb célje 

Apare 

Aki közelebbről vizsgálja az ország alapjának, a népnek lelkü- 
megismeri az igazi román szellemet. 

Kiapadhatatlan lelki kincs tárul a kutató elé. Megtanultam, hogy 
más falusi embert ismerjek meg, nem azt, akivel a könyvekben 
találkoztam. Ennek a falusi tipusnak az egyéniségét csak a tanitó 
az iskolában és a katonatiszt a gyakorlótéren ismerheti meg. 

Őlelsége Carol király szavai 

OSTROMÁLLAPOT 
nyoltc szudetanémet kerületben 

Véres összetüzések voltak Hitler beszéde nyomán - Horogkereszfes 
zászló a városházán, lőfegyver a zavargók kezében - Hétfő ótfa 

kilenc ember meghalt a cseh-szudetanémet összetüzésekben 

Tanácskoznak London, Paris, Drása, Brüsszci kormányal 
Az egész világ közvéleménye Hitler német birodalmi vezér nürnbergi heszéde 

ai jelentése 

szudeta- 
iroda prá 

Hitler beszédét ugy tekintették, 

Az összetüzések alkalmá- 

támadtak meg 

véres uicai harcok 
kon a szudetanémetek motorkerékpá- 
ron és horogkeresztes zászlók mellett 
őrszolgalátot teljesitettek. Asehban a 
szudetanémet milicisták elbarrikádoz- 
ták az utcákat és elfoglalták a tere- 
ket. 

Négyezer szudetanémet meg- 

ostromolta a népházat. 
Henlein hivei megtámadták 
kásokat, akik munkahelyeikre 

a mun- 

igye- 
keztek. Ustiban a házakra és az er- 

kélyekre horogkeresztes lobogókat 
tüztek ki a szudetanémetek. Jablo- 

nekben a szudetanémetek 

olyan fenyegető magatartást 
tanusitottak a rendőrséggel 

szemben, 

hogy a rendőrség vezetője szabadláb- 
ta helyezte azokat a szudetanémete- 

ket, akiket előzőleg az incidensek 

miatt őrizetbe vettek. 

megöltek a golyók 
rüléseket szenvedett. 

A Reiter-ügynökség jelentése 
rint Asehban a szudetanémetek 

merényletet kiséreltek meg a 
német szociáldemokrata párt 

titkára ellen, 
aki motorkerékpárján robogott végig 

sze- 
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az ajtók felfeszitése után behatolt a 
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lenül megmenekülni. 

ban 

Nydeck városá- 

négyezer szudetanémet 

német szociáldemokrata párt székhá- 
zába. 

Tüntetés Gablonzban 
Gablonzban Hitler hétfő esti beszé- 

dének elhangzása után az utcákon 
„Heil Hitler!S kiáltások mellett mint- 
egy tizezer szudetanémet vonult fel. 

A városházára kitüzték a ho- 

rogkeresztes lobogót 

Hasonlóképpen cselekedtek a szude- 

tanémetek Aussig városában is, ahol: 
a horogkeresztes zászló kitüzése után 

Tauche a város polgármestere esküre 
szólitotta fel őket, hogy utolsó e 

vérükig védekezzenek. 

Páncélos gépkocsik 
is felvonulnak 

Az ujabb jelentések szeriny Éger- 
ben az incidensek folytatódtak. 

Egy személyt megöltek, ha- 
tot sulyosan megsebesitettek. 

A rend helyreállitására a cseh ható- 

ságok nyole páncélos gépkocsit kül- 

döttek Égerbe. Az égeri városi ható- 
ságok tiltakozó táviratot menesztet- 

tek Hodzsa miniszterelnökhöz és 
Czerny belügyminiszterhez. Hszak- 
csehszlovákiában Bozidar városában 
a szudetanémetek behatoltak a posta- 
hivatalba, szétrombolták annak be- 
rendezését és elvágták a telefonvona- 
lakat. 
Sutton Pratt őrnagy, aki a prágai 

angol követség mellett a megfigyelő 

ivatása a felekezeti iskolának, mint 

A szülői szivnek egyedüli vágya bol 
doggá tenni gyermekét. Nem a vagyon 

tesz boldoggá, hanem a tiszta lélek. E. 
akarja formálni és csiszolni a felekeze 

iskola. Ezért nélkülözhetetlen. 
ölne András 



szerepét látja el, Égerbe érkezett, 
hogy 

az incidensek ügyében vizs- 

gálatot folytasson. 
Egerből Karlsbadba utazik, ahonnan 
szintén incidenseket jelentettek. 

A csendőrség sortüzet adott a tüntetőkre 
A szudetanémet vidéken levő Ta- 

chauban is sulyos összetüzésre került 
a tüntetők és a csendőrség között. 

A csendőrség sortüzet adott, 
amelynek következtében egy ember 

meghalt, négy pedig sulyosan megse- 

besült. 
Marienbadban tegnap délelőtt be- 

zárták az összes üzleteket és hivata- 

lokat. A rendőrséget bevonták és 
csak a kaszárnyában van kevés 

A katonaságot is kivonták a 
városból. 

A forgalmat az utcákon szudetané- 

met fiatalemberek irányitják. 

síromállapotot léptettek életbe 
nyolc csehszlovákiai kerületben 

A Havas távirati iroda tegnap délutáni jelentése szerint az össze- 
tüzéseknek, amelyek Hitler beszédének elhangzása után történtek 
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hat halálos áldozatuk volt. Az áldozatok közül három szudetané- 

met volt, három pedig cseh, közöttük egy katona. 

A prágai kormány az incidensek ügyében tanácskozást tartott 
és elhatározta, hogy az ország több kerületében ostromállapotot 

léptet életbe. Eddig a következő nyolc kerületben hirdették ki az 

az ostromállapotot: Éger, Neudeck, Pressnitz, Locken, Kaaden, 
Karlsbad, Falkenau és Krumau. 

A csehszlovákiai ostromállapot el- 

rendelése következtében a közrend el- 

len elkövetett büncselekmények rög- 
tönitélő biróságok elé kerülnek. A bi- 

rói tanácsnak az elnök mellett, há- 

rom tagja van, itéleteit egyhangulag 
kell hoznia. A biróság halálos itéletet 

és fegyházbüntetést szabhat ki. 

A halálos itéletet három órá- 

val az itélet kihirdetése után 

végrehajtják. 
A husz éven alul vádlottakat tiztől- 

husz évig terjedő fegyházra itélhetik. 

Prágai jelentés szeriny a csehszle- 

vák kormány rendeletet adott ki. 
amellyel egész Csehszlovákia terüle- 
tén a politikai gyüléseket és a politi- 
kai jellegü felvonulásokat és tünteté- 
seket 

betiltotta. 

Szudetanémetek átvonultak német ferületre 
A Reufter-ügynökség fegujabb jelentése szerint hétfő este óta az 

összetüzéseknek kilenc halálos áldozatuk van. Olyan jelentések is 
érkeztek, hogy az áldozatok között csak egy csehszlovák volt. 
A német távirati ügynökség jelentése szerint kedden délben két 

óra tizenöt perckor három csehszlovák katona áthaladt a határon 

és benyomult a birodalom területére. Miután a három katona ala- 

posan körülnézett a vidéken, visszatért csehszlovák területre. A 
határátlépés a kreutzigi Techner- -gyár közelében történt. Ugyan- 
csak a német távirati iroda jelenti, hogy Északcsehszlovákiában 
a határmenti szudetanémet lakosság nagy lelkesedéssel fogadta 

Hitler hétfői beszédét. Rumburg város lakói a német határra vo- 
nultak és ott adtak örömüknek kifejezést. Warnsdorf város szude- 

tanémet lakói átvonultak Németországba és Grosseschönau, vala- 
mint Seifehennersdorf városokban tüntető felvonulást rendeztek. 

Az utóbbi városban hétfőn éjszaka a Hitler Adolf-téren négy-öt- 
ezer szudefanémet gyült össze, akik számára szónoklatokat tartot- 
tak. Utána a német lakosság a határig kisérte a szudetanémete- 
ket. A német jelentés szerint a csehszlovák hatóságok nem kisé- 

relték megakadályozni a határon való átkelést, viszont prágai je- 
lentések szerint a szudetanémetek semleges magatartásra kénysze- 

ritették a vámőröket. 

Október 15-én lesz a kritikus nap 
Londonban a szudetanémet vidéken 

történt incidensek a lehető legrosz- 

szabb benyomást váltották ki. A mi- 

niszterelnökség palotája előtt állan- 
dóan nagy tömeg hullámzik és az an- 

gol fővárosban 

határozott nyugtalanság ta- 

Használi és uj 

fankönyvek, 
iskolafüzefek és iró- 
szerek legolcsóbban be- 
szerezhetők 

könyv- és papir- 
2PA P I R U sS kereskedésben, 
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pasztalható,. 

Csehszlovák körök véleménye sze- 

rint október 15-ike rendkivül válságos 
nap lesz, ugyanis ekkorra hivták ösz- 

sze Aussigba a szudetanémetek kon- 

gresszusát. Azt hiszik, ha október 15- 

ig nem sikerül megegyezést létesiteni. 

ugy 
az aussigi kongresszuson a 

szudetanémetek felvetik a 

népszavazás gondolatát. 

Berlinben a szudetanémet vidéken 

előfordult véres események nagy iz- 
galmat keltettek. A lapok mind nagy 
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Eljel- -nappal folyik a munka a Scálában, hogy e hó 16-ára teljesen 
készen fogadhassa közönségét 

szeplember 16-án este 915-kor lesz a szezonnyitó diszelőadás 
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emmtanetst 

cikkekben foglalkoznak ezekkel. A 

Nachtausgabe szerint gondoskodni 
kell, hogy a szudetanémetek biztosi- 
tott jogai érvényre jussanak. A 
Deutsch Allgemeine Zeitung azt irja. 

Henlein tegnap Nürnb 
Prágából jelentik, hogy Henlein 

Konrád, a szudetanémet párt vezére 
Frank és Sehiketanz képviselők tár- 
saságában 

Nürnbergből tegnap Égerbe 
érkezett. 

Ugyancsak oda érkeztek Prágából 
Kundt, Rosche és Sechebekovszky 

képviselők, akik pártjuk megbizásá- 
ból eddig a kormánnyal tárgyaltak 
Égerbe való érkezésük következtében 
elmaradt az a tárgyalás, amelynek 
kedden köztük és Hodzsa miniszterel- 
nök között kellett volna lefolynia 
Ebből a tényből arra következtetnek 
hogy a cseh kormány és a szudetané- 

met párt között 

a tárgyalások ujból megsza- 
kadtak. 

hogy a csehek Hitler beszédére az 

ostromállapot kihirdetésével válaszol 
nak. Az Angriff szintén erős táma- 
dást intéz a csehszlovák kormány el- 
len 

A szudetanémet párt végrehajtó bi- 

zottsága tegnap délután négy órakor 
Henlein Konrád elnöklete alatt Éger- 
ben tanácskozott. A tanácskozáson 
résztvett az a bizottság is, amely ed- 
dig a prágai kormánnyal tárgyalt 
tanácskozáson a Reuter-ügymökséi 
jelentése szerint hangoztatták, hogy 

az események után már a 
karlsbadi nyole pont sem 

szolgálhat tárgyalási alapul. 
Hangoztatják, hogy a szudetanéme- 

tek most már ugy el vannak kesered- 

ve, hogy csakis népszavazás elégit- 

heti ki őket. Égerben különben olyan 
hirek terjedtek el, hogy Henlein Kon- 
d ma Prágába utazik és kihallgatá 

son jelenik meg Benes elnöknél. 

Csehszlovákia népszavazást nem fogadhat el 
Masaryk Jan, Csehszlovákia 

londoni követe az angol külügy- 

miniszteriumban három pontban 

foglalta össze azokat a feltétele- 

ket, amelyeket Csehszlovákia nem 
fogadhat el: 1. A csehszlovák al- 

kotmány nem ismer népszavazást. 
2. Bármilyen csehszlovák kor- 

mány megkisérelné ezt, megbuk- 

na, mert az egész nemzet ellenke- 
zésével találkozna. 3. Tekintettel 
a németek és a csehszlovákok ösz- 
szekeveredésére, lehetetlen kije- 
lölni ama körzetek határát, ahol 

népszavazást kellene elrendelni. 
A belga kormány tagjai szintén mi- 

nisztertanácsot tartottak ahol az a 
vélemény alakult ki, hogy 

a tárgyalások folytatásában 

bizni lehet. 

A francia kormány tegnap délelőtt 
tiz órakor minisztertanácsot tartott, 

amelyet déli egy órakor fejeztek be. A 
minisztertanács után Sarraut belügy- 

miniszter a sajtó képviselői előtt a 

következő hivatalos közleményt ol- 

vasta fel: Daladier miniszterelnök és 
nemzetvédelmi miniszter, valamint 

Hitler beszédének visszhangja a világsajtóban 

Hitler beszédével természet a világ- 

sajtó minden lapja foglalkozott. Az angol 
sajtó véleményét a Times tükrözi vissza 

és a lap szerint Hitler ama állitása. hogy 

hét millió cseh elnyom háromésfélmillió 

szudetanémetet 

nem egyéb, mint az igazság elfer- 

ditése. 

Sajnálatosnak tartja, hogy egy olyan 
nagyhatalomnak, mint Németorezág a fe- 

je, ilyen szavakat használt, A beszéd nem 
volt más mint azok a szónoklatok, ame- 

lyeket a nemzeti szocialista pártgyülése- 

ken minden este hallani lehet. A News 

Chronicle szerint Hitler beszéde csak 

növeli az aggodalmat, 

Angliának, Franciaországnak és Oroszor- 

szágnak résen kell állni és minél szoro 

Bonnet külügyminiszter beszámoltak 

a külpolitikai helyzetről és egyben 

ama feltételekről, amelyek mellett 

a francia kormánynak foly- 

tatnia kell munkáját a béke 

biztositására. 

A minisztertanács jóváhagyta : a mi- 
niszterelnök és külögyminiszter ja- 

vaslatait. 

Prágában a csehszlovák kormány 
szintén minisztertanácsot tartott, ame- 
lyen Hitler beszédét vitatták meg. A 

helyzetet komolynak látják, de mégis 
azt hiszik, hogy a további tárgyalá 
sok számára 

nem zárult be a kapu. 

Hitler nem kért népszavazást, de vol- 

taképpen arra hivta fel a szudetané- 

meteket, hogy 

ők kérjék azt. 

Londonban az angol kormány ve- 

zető miniszterei még hétfőn éjszaka 

Hitler beszédének elhangzása után ér- 

tekezletet tartottak. Az első benye 

mások szerint a beszéd 
nem sulyosbitotta, de nem is 

javitotta meg a helyzetet. 

sabban együttmüködni, ha biztositani 

akarják a békét. 

A francia sajtó általános veleménye ze. 

rint semmi olyan sem történt, amit ké 

sőbb nem lehetne jóvátenni, de 

a jövő még mindig fenyezetések- 
kel van tele, 

A LEpodue angol-francia összefogást 

sürget, éppen ugy, mint 1914-ben, mert 

„a haza veszélyben van." A oure sze- 

rint 

esak halasztásról van ezó. 

Blum Leon a Le Populaireben azt irja 
hogy a válság közvetlen kitörését elke- 

rülték, Már nem áll fenn Csehszlo 

katonai elfoglalásának veszélye. 

(Folytatása az 5-ik 

Ma egy szenzaciós izgalmas kalandorfilm 

ray ielentéktelem 
gulkosság Edward G. Robinson 

legjobb filmjee 
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ka 15-én - a középiskolákban, 

1958, SZEPTEMBER 15 

A középiskolák 

A közoktatásügyi miniszter rende- 

tete értelmében holnap - szeptember 

öt nap 

mulva pedig az elemi iskolákban meg- 
kezdődik a tanitás. A közoktatásügyi 

miniszter arra törekszik, hogy a ta- 
nulókat a tulzsufolt humanisztikus is- 

kolákból 

Ünt sem 

alapul 

szdelaténe 

azas elégit 

Iu 

Wu vári Diaconovici Loga állami 

ek a Doija-utca 20. 
előtt tegnap délben autó állott meg, 

készitmények kivitele, mint pedig 
ára fölött megelégedését jelentette Ei. Az- 
után közölte, hogy nem vásároln jött, ha- 

ami felkeltette érdeklődését 
en akart meggyőződni az egyesület mü- 

a gyakorlati iskolákba vigye át. 
Ebben gyökerezik Calinesca Armand 

közoktatásügyi miniszternek az az 
intézkedése, hogy a középiskolák első 

és ötödik évfolyamaiban nem lehetnek 
párhuzamos osztályok. Igy a temes- 

liceum 

ötödik osztályába tulzsufoltság foly- 
tán tizenhét tanuló már nem volt fel- 

vehető. Ezek beiratkozhatnak a ke- 

reskedelmi liceum ötödik osztályába. 
Az uj tanév számára kiadott ren- 

delkezés értelmében csütörtökön nin- 

csen előadás, mert 
ezt a napot kizárólag az or- 

tátogatást tett a 

Az intézeten kivül, vakok egyesületé- 
szám alatt; üzlete 

Az 

autóból magas termetü férfi szállott ki és 

bement az üzletbe, ahol Bundy József 
nök, a látását vesztett egykori uij 
fogadta. A látogató megszemlélte az üz- 

letben levő és a vakok által készitett áru- 
kat és érdeklődött azok ára iránt. Ugy 

azo 

nem szemlét tartani, 

A vendég Modreanu Rodrig tábor- 
nok-főpolgármester volt, 

aki elmondotta, hogy az egyesületről és 
annak müködéséről sok szépet hallctt, 

és személye- 

M' ködéséről, Bundy József ismertette a fő- 
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polgármesterrel az egyesület keletkezé- 
sét. Az állam áltai fentartott vakok inté- 
zete mindössze átmenesleg nyujt otthost 
a vakoknak, amig valami mesterségre - 
kosárfonásra, kefekötésre, papucskészités- 

üjló hatl re, zongorahangolásra - képezteti ki és 
§iv 

került vakok rendszerint 

nő a leány, 

aztán szabadjára engedi őket. Az igy ki- 

magukra ha- 
gyottan nem nek e és 

ió 
kRoman városában féltékenységi drá- 

ma játszódott le, amelynek főszerep- 
lői Stere Vasile, harmincöt éves pék- 
segéd és Gheorghiu Silvia tizenhét 
éves ragyogóan szép fiatal leány vol- 
tak. A szép Silvia még Ploestiben la- 

kott és mindössze tizenhárom eszten- 

dős volt, amikor a péksegéd megsze- 
rette és elhatározta, hogy mihelyt fel- 

feleségül veszi. 
CGheorghia-család közben Romanba 

első és ötödik 
évfolyamában nem ilesznek párhuzamos 

osztályok 
A csütörtöki napot az országőr-intézménynek szentelik 

szágőr-intézménynek szente- 

lik a tanulók. 

Eszerint hetenkint öt tanitási nap 
lesz. Az előadás reggel nyole órakor 

kezdődik és délben egy órakor ér vé- 
get. Az ötödik osztálytól kezdve a 
nyolcadikig hetenkint egy délutánon 

is lesz előadás. Miután a tanitási idő 

egy nappal kevesebb lesz, a huma- 

nisztikus iskolákban 

egyes tantárgyak óráit csök- 

kentik. 

Ezek a tantárgyak a francia nyelv, a 
fizika, vegytan és a természetrajz. 
Éneket, rajzot és zenét a csütörtök! 
országőr-napon tanulnak a tanulók, 

ugyanakkor rendezik időnkint a ki- 
rándulásokat is a természetrajzi isme- 

retek gyakorlati elsajátitása céljából. 

A kereskedelmi liceeumokban szintén 

apasztják az egyes tantárgyak órál- 

nak számát. 

Modreauu tátocuak-főnetgármester 
vakok üztetében 

Az intézeten kivül élő vakok munkájának elismerése 

az egyesület, 

róluk gondoskodjék 

Az egyesületet pártoló tagok tartják 
fenn. akik havonta öt lei fizetnek A fő- 
fentartásról azonban riaga az egyesület 
gondoskodik vak tagjai által 
holmik árusitásaból. A Decja utca 20. 

szám alatt mühely 1s van amelyben gele 

vak munkás dolgozik, más öt vak mun. 
kás pedig odahaza mesterkedik és csak 
készitményeit hozza a boltba, A közös ke- 
resetből 

a vakok családtagjai. arányában 

azért alakult meg 

hogy 

részesülnek. 

ezenkivül 52 olyan vakról is gondos- 

kodik az egyesület, akik már nem tudnak 
dolgozni. Ezeknek járandóságait a pár- 

toló tagok tagdijaiból pótoljág, Modrea- 
nu Rodrig tábornok-főpolgármester az 

előadást figyelemmel hallgatta végig, 

majd megtekintette a mühely és az 

anyagraktárt és 

beszédbe elegyedett a munkások- 
kal is. 

Távozásakor a főpolgármester a látottak 

ég hallottak fölött elismerését fejezte ki 
és hangsulyozta, hogy az egyesület nemes 

emberbarát, munkát végez. 

e. 

A szereimes pélilegény bosszuja 
Féltékenységében leszurta gyönyörü tizenhét éves 

aráját és utána öngyilkos lett 
költözött, de a szerelmes péklegény 

ide is követte őket. Ekkor a lány már 

tizenhét éves lett, de rájött arra, 
hogy a péklegény nem hozzá illő élet- 

társ. Szülei rábeszélésére mégis bele- 
egyezett abba, hogy menyasszonya le- 
gyen Stere Vasilenak és két hét mulva 

már ki is tüzték az esküvőt. 
Közben a szép Silviának sok isme- 

rőse volt Roman városában. A pékle- 
gény állandóan féltékenykedett az ár- 
tatlan ismeretségek miatt, mig végül 

és férfi szövetekben, valamint düitinek 
ilanellekben megérkeztek a 

a leány kiadta az utját. 
Ekkor Stere Vasile bosszut esküdött. 

A lány félelmében szülei házából 

nagynénjéhez költözött, de elrejtőzni 

ott sem tudott, mert Stere Vasile egy 
átmulatott éjszaka után behatolt a la- 

kásba, a lányt kirántotta ágyából és 

késével össze-vissza szurkálta. 

Amikor azt hitte, hogy a vérbenfet- 
rengő leányban már nincsen élet, ki- 
rohant az udvarra és 

harakirit követett el. 

felmetszette a hasát. 
Stere Vasile meghalt mielőtt még a 

kórházba szállitották volna, a szép 

Silvia pedig élet és halál között lebeg. 

a.... .. 

A jugoszláv belügyminiszter mondja: 

Korosec jugoszláv belügyminiszter 
legutóbb beszédet mondott Muka Su- 

bota városkában és ezen alkalommal 
többek között a következőket jelem- 

tette ki: 
- A magyar nemzetkisebbség irá- 

nyában a legnagyobb figyelemmel 

vagyunk és 

minden jogos kivánságát tel- 

jesitjük. 
A belügyminiszter ezután rámuta- 

tott arra, hogy Magyarországon is él 
jugoszláv nemzetkisebbség, amelynek 
éppen olyan kivánságai vannak, mint 

a jugoszláviai magyarságnak. A nem- 
zetkisebbségi kivánságok kölcsönös 

rendezése megerősiti azt a barátsá- 

A Na eben közelében levő Alsó- 
apold községben Nicoara Nicolae diák 
többször vitatkozott Crisan Ioan 

nagyszebeni banárral. Az egyik ilyen 

vita után a diák hazament 

botot vett magához 

és a tanár lakására sietett, ahol bán- 

Negyedik társukat 
Megirtuk, hogy a rendőrség elfo- 

gott három fiatalembert, akik Temes- 
várott több rablást követtek el. A 

nyomozás során megállanitották, 

hogy a három fiatalember az elmult 

hónapban megtámadta a Sági-uton 

Nagy Istvánt és feleségét, 
akiket kiraboltak. 

Ugyanazon éjszaka rátámadtak Holl- 

schütz Ágoston és Ebernhardt Pál jó- 

zsefvárosi lakosokra is, akiket bán- 
talmaztak és pénzt követeltek tőlük. 

Pénz nem volt náluk, mire elvitték az 

egyiktől ezüst cigarettatárcáját. A 

harmadik rablótámadás szeptember 
6-án történt, amikor is Lehotzky Mi- 
hály nagylaki gazdálkodótól 

elraboltak kétezerötszáz leit. 
Az utonállókat, akik Patean lon, 

ok Bazar Poporal KOCH I 
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Maior Alexandru és Giuchici Paul 

A nemzetkisebbségi kivánságok 
kölcsönös rendezése megerősiti 

Jugoszlávia és Magyarország barátságát 
got, amelyet nemrégen 

Jugoszlávia és a rendezett és 

békevágyó Magyarország kö- 
zött kötöttek. 

Utóbbi ország igy közeledik a kisán- 
tánthoz. 
A jugoszláv belügyminiszter be- 

szélt a zsidókérdésről és megállapi- 
totta, hogy a külföldi zsidók beván- 
dorlásával kapcsolatban ezt a kérdési 
nem lehet napirendre tüzni. Szerinte 

a jelenlegi körülmények között 

sem kivánja 
szapori- 

egyetlen állam 

nemzetkisebbségeit 

tani, 

bármilyen is legyen ezeknek nyelve. 
l vagy vallása. 

Diák és tanár véres harca 
Szebenmegyei tanár fejszével védekezett harcias 

középiskolai tanitványával szemben 
talmazni akarta a tanárt, de 
egyik szolga lefegyverezte. 

Crisan tanár fejszét ragadott 
és azzal Nicoara hátára suj- 

tott. 

A diákot sulyos sérülésével kórházba 
szállitották. A tanárt őrizetbe vették. 

az 

.. 

Három ufonálló rabló 
Dűnlajsíromái kinyomoszía 

a rendőrség 
még nem iogták el 
huszonegy éves fiatalemberekkel azo 
nosak, átadták az ügyészségnek. A 
nyomozás során azt is megállapitot- 
ták, hogy még egy negyedik társuk 

volt, aki azonban még nem került 

rendőrkézre. 

Holnapután kezdi meg müködé- 
sét a bünügyi tábia. A tárgyalásokat 
Temesváron az eddigi esküdtszéki 
teremben fogják tartani. Erre a célra 

a terem berendezését átalakitják. Az 
átalakitási munkálatok folyamatban 
vannak és holnap be is fejeződnek. 

azzeezzuttemsegg möees m 

ROSSMANN nőifodrász 
Bulev. Caro! 10 szám. 

Tartóshullám, ondolálás, manikür, hajles- 
tés a Meleöen 



1821 szeptember hó 

Szeptember 14 14-én halt meg Ka- 
Szerda vennában Dante 

ASzent nereszt Alighieri. a legna- 
felmagasztaltata- gyobb olasz költő, 

ának ünnebe laki ötvenhat évvel 
előbb született Firenzében. Már fiatal ko- 
rában feltünt olasz és latin verseivel. Éle- 
tének főmüve a Divina comedia, az isteni 
szinjáték, Ebben a pokolban, a tisztitó 

tüzben és a menyországban való képzelt 
bolyongásait irja meg és ecsetelj találko- 
zásait ezeken a helyeken az ott levő lel- 

kekkel, akik között korának és történel- 
mének számos nagy alakját is festi. A 
Divina comediának magyar nyelven több 

forditása készült. Számos sorát szokták 
idézni, Legismertebb az a sora amely a 
pokol kapujának felirását közl az embe- 
riséggel: Lasciate ogni speranza voi, 
du'entrate, - hagyjatok fel minden re- 

ménnyel ti akik ide beléptek. 

fitler 6beszélt 
és szavait ugyanabban a pillanatban már 
hallották világszerte. A rádió segitsegé- 
vel hangja az eter hullámain megtett ezer 
meg ezer kilómétert a mindenfelé feszül- 

ten hallgatók füléig, Alig volt ország, 
amelynek rádiója nem közvetitette volna 
a Hitler-beszédet, Egyedül csak Ameri- 
kában száztizennégy állomás végezte a 

közvetitést. Viszont nem volt egyetlen or- 

szág, ahol nem figyeltek volna feszülten 
a szónokra. 

Mennyit haladt az emberiség! Milyen 

csudálatos a technika! Abban a még száz 

év előtti időben, amikor nem volt rádió, 

nem volt repülőgép, nem volt vasut, nem 
volt táviró és nem volt telefon, szintén 
történtek fontos események és nagy kije- 
lentések, de azok hire nagyon lassan ter- 

jedt. Krisztus keresztreleszitése csak 
nyole hónap mulva vált ismeretessé Ró- 
mában Leonidas és háromszáz hős társa 
küzdelmenek és árulás folytán Xerxes 
perzsa király tengernyi hadával szemben 

való bukásának hire csak két hét mulva 
iutott el Athénbe és Spártába, Az ujabb 
korban például a waterlooi csata kimene- 
telét. amely Napolecn sorsát megpecsé- 
telte, Londonban csak öt nap mulva tud- 
ták meg és pedig ugy, hogy egy lord ló- 
halálában utazott oda a hirrel. Napoleon- 
nak Szent Ilona-szigetén bekövetkzett ha- 
láláról Londonban és Párisban csak tiz 

nap mulva értesültek. De a legujabb 
korban is, 1871-ben, amikor a táviró még 
kezdetlegesen müködött, a bécsi ujságok 

csak a harmadik napon közölték a szedáni 

fegyverletételt, 

Vajion mennyi idő mulva tudtuk volna 
meg Hitler beszédét, ha ni ek meg 
mai technikai felszereléseink? Meg kel- 
lett volna várni, amig a gyorskocsisok és 
a döcögő delizsáncok utasai hozzák meg a 

beszéd hirét. Ugyan mikor volt az embe- 
riség boldogabb, régen, amikor az esemé- 
nyekről csak sokára értesült, vagy ma. 
amikor azok történése pillanatában tud 
meg mindent? ANDORÁS. 

- őlelsége Carol király köszönete. 
A Romania de Vest szerkesztősége 
uj helyiségeinek felavatása alkalmá- 
val hódoló táviratot intézett Carol 
király Őfelségéhez. Az uralkodó tit- 
kárságától most érkezett a távirati 
válasz, amelyben Őfelsége a meleg- 
szavu hódolatért köszönetét fejezi ki. 

- Templom épült a marasestii csa- 

tamezőn. Vasárnap, szeptember ti- 
zennyolcadikán szentelik be a mara- 

sestii haremezőn azt a templomot, 
amelyet az elesett hősök emlékének 

megörökitésére emeltek. 

- Geniben összeül a kisántánt és 
1 Balkán-egyezmény tanácsa. Genfi 
jelentések szerint a népszövetségi 
zp ezen a héten összeül 
kisán a Balkán- -egyezmény 

-ez 
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A vonat elé vetették magukat 
A lérlit darabokra tépték a kerekek, a leánynak semmi 

baja nem történt 
Hajmeresztő jelenetnek voltak ta- 

nuj a magyarországi Eger városban 

a pályaudvar közelében járó emberek. 
Óriási sebességgel közeledett a buda- 
pesti gyorsvonat, amikor a közeli fa- 
sorból egymást kézen fogva egy fia- 
talember és egy ifju lány rohant elő- 
re és 

a vonat elé vetették magukat. 
A lány még egy kétségbeesett sikol- 
tást hallatott és a következő pillanat- 
ban mindketten eltüntek a gyorsvo- 
nat alatt. A mozdonyvezető észrevet- 

te a halálugrást és azonnal fékezett 
de a robogó gyorsvonat csak közel 
száz méternyire volt képes megállani 
a szerencsétlenség szinhelyétől. Nagy 

tömeg verődött össze és borzadva lát- 
ta, hogy a sineket vastagon boritja a 

vér, a fiatalember testének darabjai 
pedig szerteszét hevernek, itt egy 
kéz, ott egy láb, távolabb pedig a 

törzstől elválasztott fej. Mikor azon- 

banm szemügyre vették a lányt, meg- 
lepetten látták, hogy 

annak egyetlen porcikája 
sem sérült meg. 

Az ugrásnál ugyanis a kiszámithatat- 
lan véletlen folytán olyan szerencsé- 
sen esety a sinek közé, hogy bár a 
gyorsvonat valamennyi kocsija elro- 
bogott fölötte, semmi baja sem tör- 
tént. Mindössze nagyon megijedt és 
egész testében remegett. Elmondotta, 
hogy Már Erzsébetnek hivják és ti- 

zennyolc esztendős. A fiatalembernek 
Tőzsér József volt a neve és huszon- 
egy éves vasuti fékező volt. Szerel- 
mesek voltak, de 

nem lehettek egymáséi, azért 

öngyilkosságra szánták ma- 
gukat. 

A fiatalembernek sikerült, a lánynak 
pedig nem. Keserves sirásra fakadt, 
amikor kedvesének darabokra tépett 
holttestét látta. 

- Küldöttségek tisztelgése Marta 
Alexandru dr. királyi helytartó előtt. 

Marta Alexandru dr. királyi helytar- 

tó Karánsebesről, ahol hivatalosan 
járt, hazaérkezett és tegnap több kül- 

döttséget fogadott. A sváb gazdasági 

egyesület vezetője Reitter Imne dr. el- 

nök, volt szenátor vezetése alatt tisz- 

telgett és ezen alkalommal különböző 

közigazgatási és iskolai ügyeket Is 

szóvá tett. A királyi helytartó azután 
a természeti szépségek védelmére ala- 
kult egyesület küldöttségét fogadta. 
amelyet Lintia Dionisie elnök és Dra- 

gan Hilda dr. főtitkárnő vezetett. A 
küldöttség Marta Alexandru dr. ki- 
rályi helytartót, aki az egyesület tisz- 

teletbeli tagja, üdvözölte uj méltósá- 

gában, majd kulturális és hazafias 
céljaihoz pártfogását kérte, amit a 

királyi helytartó megigért. 

- Szülők harca a gyermekért. A temes- 
vári rendőrségen a buziás; csendőrség 
kérelmére előállitották Pruna Gheorghe 
mozgópostást Pruna Gheorghet szeptem- 

ber elsején elhagyta a felesége és kétésfél 

éves gyermekével együtt Buziásra uta- 
zott, Amikor a mozgópostás szolgálat 
utja alkalmával Buziáson tartózkodott, 
észrevette az utcán gyermekét, akit ma- 

gával vitt a postakocsiba, Az asszony a 

csendőrségre sietett, de Pruna a csend- 
őrök előtt apaj jogára hivatkozott és Te- 
mesvárra hozta gyermekét Az asszony 
akkor gyermekrablás cimén feljelentést 
tett férje ellen. Amennyiben a házastár. 
sak között nem jön létre megegyezés, va- 
lószinüleg törvényszék elé kerül az ügy. 

Beamier René énektanárnő énekóráii 
ujból megkezdte. Jelentkezni lehei délelőtt 1 1- 
1ől 1 ig és délután 521ől T óráig. II. kerület 
Sirada Cosma 3, II. emelet 14. szám. 

- Házasságok, Az anyakönyvi hivatal- 

ban tegnap a következő párok kötöttek 

házasságot: Kemény László vendéglős és 
Lunczer Rozália, Salamon Ármin keres- 
kedő és Klein Jakobina Johanna, Schnei- 
der Ignác kereskedő és Reisz Írén, 

- A tanulók még viselhetik a régi 
egyenruhákat. Mint ismeretes, a köz- 
oktatásügyi miniszterium az ország- 

őr - intézmény parancsnokságávai 
egyetértve elhatározta, hogy az idei 
tanévben a középiskolákban az eddigi 

egyenruha helyett a vanulók az or- 
szágőr-egyenruhát kölelesek viselni 

Most ujabb rendelkezés érkezett, 
amelynek értelmében a tanulók még 
elviselhetik a meglevő iskolai egyem- 
ruhákat, uj egyenruhákat azonban 

csakis az országőr-egyenruha alap- 
ján lehet késziteni. 
- Szeptember huszadikán kezdő- 

dik az elemi oktatás, A közoktatás- 

ügyi miniszterium rendelete értelmé- 
ben az egész ország területen az elemi 
iskolákban szeptember huszadikán 
kezdik a tamnitást. 
- Azgyonszurta a cselédjét. Medan Má- 

ria a szatmármegyei Kővárkölcse község- 
ben lakó dusgazdag parasztasszony össze- 

szólalkozott Chira Erzsébet nevü tizen- 
négy éves cselédlányával, Az asszony át- 
küldte a szomszédba a leányt, aki csak 
hosszabb idő után került haza Amikor 
ezért gazdaasszonya felelősségre vonta, a 
leány visszafeleselt Medan Máriát ez 
annyira bosszantotta, hogy kést ragadott 
és leszurta a leányt, aki a konyha padló- 
ján holtan terült el. Agyilkos asszonyt a 

csendőrség letartóztatta. 

- A legujabb razzia foglyai. A te- 
mesvári rendőrség az elmult éjszaka 
ujabb razziát tartott és ekkor har- 

minchat személyt állitottak elő, Ezek 

közül huszonnégyet igazoltatásuk 

után szabadon engedtek, mig tizen- 
kettő ügyének tisztázásáig a rendőr- 

ségen maradt. A razzia alkalmával a 
IV. kerületi állomás várótermében 
rátaláltak O. F. fiatalkoru fiura is, 
aki elszökött szüleinek gyárvárosi 
lakásáról. Elfogták Döme Imre ro- 
votimultu fiatalembert is, akit az 
aradi törvényszék hat hónapi fogház- 
ra itélt és már régebben körözték. 

lelefon: 43-46 
dordogyai 
Iimi 
stlobi 5 
Alap. 1881 

APPELTAUER GUSZTAV 
TIMISOARA IV., FEROBL-UTICA 5. sz. 

Allandó nagy raktár elsőrendü, teljesen száraz és hasitott erdélyi kiter- 

melésű tölgyiából készült minden nagyságu hordók és kádakban első- 
rendü kivitelben. Raktárhordók és gyárberendezések speciális előállitása. 

Bükkfahordók tömeggyártása olaj, zsir és mindenféle chemiai anyagok 

- Elsőrendü kivitel számára. - Olcsó árak! - Tőbbször kitüntetvel 

HORDOGYAR Alapittatott : 1881 

uutit 

- Az aradi magyar tannyelvü id ál 

leánygimnázium uj igazgatónője. A 9 
Miasszonyunkról elnevezett iskolanő 1 
vérek aradi magyar tannyelvü leány- 
gimnáziumának több éven át voli 

érdemes igazgatónőjét, Ghimes Fran 
ciaska növért eddigi állásától felmen- 
tették és a lippai zárdába helyezték 
A magyar tannyelvü leánygimná 
zium élére a Miasszonyunkról elneve- 
zett iskolanővérek temesvári tarto- 
mányi főnöksége Pacha Ágoston me- 
gyés püspök hozzájárulásával Sutter 
Mária Szkolasztika nővért, a 
aradi német tannyelvü leánygimn: 
ziumának igazgatónőjét nevezték ki, 
aminek következtében most már az 
iskolanővérek mindkét aradi leány- 
gimnáziuma egy kézben egyesül. 

- Az egyetemi tanév megnyitása 
Az egyetemi tanév megnyitása kér- 
désében az egyetemközi tanács szep- 
tember végén ül össze tanácskozásra. 

- Időjárás, Tegnap napsütés váltako- 
zott borulással. Délután félnégykor a hő- 
mérő tizennyole fok meleget mutatott. 
Bucurestiben ugyanakkor tizenkülenc fok 

meleg volt Várható időjárás mára: vál 

tozó felhőzet, többnyire borulás, az ország 
északi felében a hőmérséklet nem válto- 
zik, déli felében csökken, mindenfelé eső- 
lehetőség. 

- Halálozások. Meghaltak: Szécsi Li- 
pót hetvenegy éves magánzó, Pavleiko 

vics István hetvenegy éves cipész, Jeó 
Erzsébet született Bunger hatvanhét 
éves, Reisner Márla született komor 
hetvennégy éves. 

- Dr. Diel sebész-nőgyógyász, (Bá- 
náti szanatórium) külföldi utjáról 

visszatért. 

- Huszonhét zsák selymet akart csem- 
pészni. Tuz év előtt egy Spiener József ne- 
vü férfi jelent meg a kurticsi határállo- 
máson és a vámközegek megvesztegetésé- 

vel akarta elérni, hogy huszonhét zsák 
selymet, amelynek értéke több millió lett 
tett ki. becsempészhessen az országba. A 

vámfisztviselők azonban Botuta I. kivéte- 
lével feljelentést tettek ellene és Spiener, 

valamint Botuta I, aki ellen szintén meg- 

indult az eljárás, az aradi törvényszék elé 
kerültek A törvényszék Spienemt egy évi 
fogházra és ötezer le pénzbüntetésre itél- 
te, Botuta I. pedig ötezerlei pénzbüntetést 

kapott. A temesvári itélőtábla a két vád- 
lott büntetését jóváhagyta. 

VALKAY 
tánciskolája 

I ker., Piata Uniri 3 (volt Wendt- 
helyiség) szeptemőer 7ő-én 
megnyíitik, Beiratkozások: na- 
ponta d. u. 6-9-ig. Minden vasár- 
nap este 6-12-ig tánckotteria 

A Terminus 
varieté - HBár 

szeplember 1-én ismét 
megnyilt. Meglepő műsorral! 

lranatir] 
kemmelestőde, vegytisztító- 
intézet és gőzmosoda 

a tisztelt rendelők kényel- 
mére az L kerületben, 
Stiada Venetia 2 szám 

Carlton-szálloda épületében) 

Hiókot nyitott. 
Felele: Strada Memorandalui 102 

yi 



- A kulturkaraván nutja. A propa- 
aügyi államtitkárság semmit 

n mulaszt el, ha szociális, vagy 

turális akció meginditásáról van 

Az eddigi megvalósitásokhoz 
Itóan csatlakozik a kulturkaraván 

e. Ezt a csodálatos mozgó athé- 
umot négyszáz személy befogadásá- 

mu teszik alkalmassá. A karavánnak 
t kocsija van, amelyet három 

gpitányt és Grigorescu Serban mér- 
t bizták meg azzal, hogy a kara- 

az országon végigvezesse. A ka- 

ulán ősszel a Prahova völgyén ha- 

keresztül, majd átkel a Kárpáto- 
n és Erdélyen végig vonulva Gyu- 

hérváron pihen meg. A karaván 

okban indul meg és hirdeti jel- 

Hitet és munkát az or- 

Vorbuchner Adolf püspök temetése. 

ben tegnap délelőtt tiz órakor ment 

be a szombaton elhunyt Vorbuchner 

f erdélyi püspök földi maradványai- 

1léc beszentelése. Az egyházi szertartást 

püspök végezte. Vorbuchner püs- 

koporsóját tegnap inditották el ut- 

Gyulafehérvár felé. ahol szombaton 

lesz a temetés. 

Csak az iskolai év végén nyug- 

ndazokat a tanerőket, akik ötven- 

tedik életévüket betöltötték, vagy 

Mdig harmincöt esztendőt szolgál- 

a k, nyugdijazták. A közoktatásügyi 

iniszterium legujabb rendelete ér- 

Imében ezek a tanerők az 1938-39. 

évben még a helyükön maradnak 

nszéküket azonban mint megürese- 

etteket teszik közé a hivatalos lap- 

- A magyarországi miniszterelnökségi 

tóosztály vezetőinek előléptetése. Bu- 

pesti jelentés szerint Horthy Miklós 

rmányzó Rákóczy Imre dr. miniszteri 

hácsosnak, a miniszteri sajtóosztály 

vezetőjének, a miniszteri osztályfő- 
ci és vitéz Kolozsváry-Borcsa Mihály 

mzete miniszteri tanácsosnak, a sajtó- 

ztály jelenlegi vezetőjének a valóságos 

teri tanácsosi cimet adományozta. 

eiglenes bizottsága (iurcaneanu 

duard banmkigazgató elnöklete alatt 
tartott, melyen elsősorban a 

kérdésével 
Ez ügyben ugyanis a 

kedelmi kamarák szövetsége 

vénytervezetet dolgozott ki. A ka- 

ra ideiglenes bizottsága elhatároz- 

hogy a tervezetet tanulmányozás 

tt megküldi a Kereskedők Egye- 

szövetség tervezetét. A kamaránál 

önben megtartották a nyilvános 

lejtést az ujonnan létesitett kama- 
épüley lakásainak bérbeadására, 
ly lakásra kedvező ajánlat érke- 

azt azonnal bérbeadták, a többi 

sra nézve uj árlejtést irnak ki. 

herautókról lopták az árukat. Ve- 
tolvajbandát tett ártalmat- 

árosi rendőrség, amelyhez szá- 

érkezett, hogy a teherautók- 
körülmények között nagy- 

tünik el. A rendőrség 
helyezett egy áruval 

h 
Észrevették, hogy a teherautót egy 

iautó követi. Amikor az országutra 
,a taxiautó a teherkocsi mellé robo- 

bogtak Bucurestibe tolvajbandá- 
tax soffőr Is tagja volt. Eddig 

etartóztatás történt. 

Prágában Hitler beszéde 
megdöbbenést keltett. 

A csehszlovák lapok különösen ama 
hang és kitételek ellen tiltakoznak, 

amelyeket a birodalmi vezér irja: 

a csehszlovák köztársaság el- hogy 

nökével kapcsolatban hasz- 

A lapok követelik, hogy Csehezlová- 

kia, mivel elégtételre aligha számit- 
hat, szakitsa meg a diplomáciai össze- 
köttetést Németországgal és hivja 

vissza berlini követét. 

Az angol kormány tegnap délután 

kapott értesitést a legujabb csehszlo- 

vákiai incidensekről. Chamberlain mi- 

niszterelnök elnöklete alatt erre az 
ugynevezett szükebb minisztertanács 

összeült. 

Később este ujból miniszter- 
tanács volt és akkor már Ins- 
kip hadfelszerelési miniszter, 

Duff Cooper tengerészeti mi- 
niszter, Hoare Belisha had- 

ügyminiszter is résztvettek a 

tanácskozáson, amelybe bele- 
vonták a vezérkari főnököt 

és a három fegyvernem több 
magasrangu tisztjét is. Az 

Szerdán délelőtt tizenegy órakor az 

angol kormány rendkivüli miniszter- 

tanácsra ül össze. 

Attlee őrnagy arra kérte Chamber- 

lain miniszterelnököt, hogy hivja ösz- 

sze a parlamentet rendkivüli ülésre. 

A szudetanémet párt vezetősége kéri 
a kivételes intézkedések visszavonását 

Amennyiben a kormány ennek nem 
tesz eleget, ugy a szudetanémet párt 

elhárit minden felelősséget magáról. 

A szudetanémet párt sajtószolgála- 

A rögtönitélő biráskodás tiz kerü- 

letben lépett életbe. A szudetanémet 

párt vezetősége szemrehányást tesz a 
kormánynak, hogy megkérdezése nél- 

kül rendelte el a rögtönitélő birósá- 

gok müködését. 

hogy a 

rendőrséget a szudetanémet 

vidéken mindenütt vonják 

és a rend fentartásának megszervezé- 
sét bizzák a postamesterekre és a köz- 

ségi birákra, a csendőrség müködése 
pedig szoritkozzék a normálisra. A 
katonai alakulatokat tartsák távol a 

szudetanémetek 
Követelik továbbá, hogy a rögtönitélő 
biráskodásról szóló rendeletet vonják 
vissza. A szudetanémet párt vezetősé- 

ge közölte, hogy mindezen intézkedé- 

A prágai lapok a diplomáciai viszony 
megszakitfását sürgetik 

(Folytatás a 24k oldalról) 

szédével. 

nem türi a szudetanémetek 

A német sajtó természetesen a leg- 
nagyobb elismerés hangján foglalko- 
zik a birodalmi vezér és kancellár be- 

A Vöüölkischer Beobachter 
Hitler kihirdette határozatát. 

ali elnyomatását, 

nalt. most Benes elnökön és kormányán 

létesitsenek a 

felelnek. 

van a sor, hogy tekintettel legyenek 
e követelésekre és olyan megegyezést 

szudetanémetekkel. 

amelyek Hitler kivánságainak meg- 

Cegujabb jelenlés: 

Az angol kormány tanácskozásába 
bevonták a hadsereg vezetőit is 

Chamberlain kijelentette, hogy 
ennek szükségessége jelenles 

nem mutatkozik, 

nácsot tartott. Jelentést 

eddigi 
összesen 

nyolec cseh. 

ta kedden délután 
A párt követeli, 

vissza 

lakta községektől. 

háboruba keveredjék. 

- 

beszüntette müködését. 
Közleménye szerint a legközelebbi 
napokban aligha volna olyan hely- 

zetben, hogy az eseményekről hü tu- 
dósitásokat adhasson és azért felesle- 
gesnek tartja további munkálkodását. 

Londonban Livinstone lord vezeté- 

sével mozgalom indult meg, amelynek 

neve harc az európai beavatkozás el- 

len. A mozgalom alakuló gyülését ma 

tartják meg és kimondják, nem ki- 

vánják, hogy Anglia egy esetleges 
A mozgalom 

élén a cumberlandi herceg, több püs- 
pök és számos ismert politikus áll. 

de ha az felmerülne, azonnal intézke- 

dik a parlament összehivása iránt. 
Kedden délután a cseh kormány 

Benes elnök elnöklete alatt államta- 
erről nem 

adtak ki. A csehszlovákiai politikai 
körök megállapitják, hogy a rögtöm- 
itélő biróságokról szóló határozat ki- 
hirdetése óta a nyugalom majdnem 
mindenütt helyreállott. Csakis Habs- 
birrben történt még kedden délután 

összetüzés, amelynek folyamán há- 
rom csendőr életét vesztette. 

összetüzéseknek 

tizenegy halottja 

van és pedig négy szudetané- 
met és hét cseh. A sebesültek 

száma tizenmkilene és pedig 

tizenegy szudetanémet és 

nyösebben a legrégibb szaküzletben 

RABONG a SCHNEIDER R.-T. 
TIMISOARA L, PIATA BRATIANU, 
ség, a püspöki palotában::: 

sarokhelyi- 

Részletfizetés! Csere! 

ELECTRON E iös 

- Az iskolákra is kiterjesztik az 

egészségügyi offenzivát. Az egészség- 

ügyi miniszterium elhatározta, hogy 

az iskolaév megnyitása után az egész
- 

ségügyi offenziát az iskolákra is ki- 

terjesztik és erre a célra különleges 

egészségügyi szolgálatot létesitenek. 

Az elmaradhatatlan palesztinai 

bomba. Haifában ismeretlen tettesek 

megöltek egy arabot. Tulkarem közelé
ben 

egy tehervonat kisiklott, mozdon
yvezető- 

je meghalt, A kisiklást szabotázs idézte 

elő. Jeruzsálemben az arab terroristák 

bombamerényletet követtek el egy
 zsidó- 

kat szállitó autóbusz ellen, egy Illinger 

nevü zsidó ügyvéd meghalt. 

- Tüz a lugosi katolikus templom- 

ban. A lugosi római katolikus tem- 

plomban este tizenegy órakor, eddig 

még meg nem állapitott okból tüz 

ütött ki. A tüzoltóknak csak éjfél 

után sikerült a tüzet eloltani, amelyi 

a torony körül a tetőzet egy részét 

elhamvasztotta. 

- Női holttest egy bokorban. Budapest
- 

ről jelentik, hogy Adony és Ercsi közö
tt 

egy utmentj bokorban női holttestet talá
l- 

tak, amelyben Schiifmann Józsefné negy-
 

venegy éves érdligeti gyári munkásnőt 

ismerték fel. A holttesten több szurástól 

eredő sebet, ezenkivül fojtogatás
 nyomait 

találták. Több jel arra vall, hogy az asz- 

szony kéjgyilkosságnak esett áldozatul.
 

- Száj- és körömfájás több temesi 

községben. Nemrég Öbessenyő köz- 

ségben száj- és körömfájás lépett föl. 

Annak ellenére, hogy a járvány ter- 

jedésének meggátlására szigoru intéz- 

kedéseket tettek, az mégis már több 

községben jelentkezett, igy Berény- 

ben, Csákován, Fényen, Gádon, Gyül- 

vészen és Valkányban. A vármegyei 

főállatorvosi hivatal pontos utasitást 

adott a járvány lokalizálására és le- 

küzdésére. Azokat a községeket, ame- 

lyekben a járvány fellépett, veszteg- 

zár alá helyezték és azokból nem sza- 

bad állatot kivinni. Remélik, hogy 

ezen intézkedések következtében a 

járvány hamarosan megszünik. 

- HTüz a fővárosban. Bucuresti 

egyik külvárosában tüz támadt. Hét 

nagy szénakazal kigyulladt és el- 
égett. A kár kétszázezer lei. Megin- 

dult a nyomozás, mert az a gyanu 

merült fel, hogy a tüzet gyujtogatás 

okozta. 
- Megélénkült a távolkeleti harc- 

tér. A japán csapatok kedden reggel 

ujabb offenzivát inditottak Sanshi 

tartomány déli részében. A japánok 

át akarnak itt kelni a Sárga folya 

mon, hogy elvágják a kinai csapatok 

balszárnyát, amely Hankeu városát 

védi. A Peking-Hankeu közötti vas 

utvonal mentén a japánok gyors elő- 

nyomulást jelentenek. A tokiói kül- 

ügyminiszterium tegnap tiltakozó 
jegyzéket küldött a szovjetkormány 
hoz, amelyben rámutat arra, hogy 
szovjet határórök augusztus folyam: 
négy izben átlépték a határt ja 
jegyzék rámutat, hogy a 
célja a japán-orosz tárgyaláso 
nehezitése volt. 
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Az acaúok es a katanak 
Az arab felkelők azonkivül, hogy 

fáradhatatlanul vadásznak ellensé- 
geikre, belső ügyeikkel is törődnek. 
Igy például az arab nőknek megtil- 

tották, hogy kalapot viseljenek és 
ajakpircsitót használjanak A kala- 

s arab nőket megtámadták az arab 

, a kalapokat letépték fejükről és 
darabokra szaggatták Kalap helyett 

az ősi fátyolt kell a nőknek horda- 

niok. Ezzel szemben a férfiaknak nem 
szabad a hagyományokhoz ragaszkod- 

niok és ezért a turbánt levéve, az 

arab kalapviseletnek Nell hódolniok. 
A férfiak sokkal jobban ragaszkodnak 
az ujitáshoz, mint az asszonyok a ré- 
gi hagyományokhoz és igy nem is 
akad arab férfi, akinek fejéről le kel- 
lett volna ráncigálni a turbánt 

- Uj állomás épül Constantán. A 
kormány tagjainak és a tengeri ke- 
rület királyi helytartójának jelenlété- 
ben ma helyezik le az uj constantai 
vasuti állomás alapkövét. Az állomás 
a legszebb épitmények közé sorol- 
ható, felépitése ötven millió leibe ke- 
rül. 

- Bucsu és zászlószentelés, Őtelek ró- 
mai katolikus egyházközsége ma tartja 

meg a plébániatemplom felszentelésének 
évfordulójával kapcsolatos bucsuját. Ez- 
zel kapcsolatban a római katolikus nép- 

szövetség ótelek ifjusági tagozata ma 
délelőtt a nagymise után rendezi zászló. 
szentelési ünnepélyét. A kettős ünnepre 

városunkból is számos résztvevő utazik 
Őtelekre, 

Az iparvállalatok áttelepitése a szu- 
detanémet vidékről. A cseh kormány 
elhatározta, hogy nemzetvédelmi 

Minden áron meg akart halni, 
mert meggyilkolta a feleségét és bántotta 

a lelkiismeret 
égyetten őungyitkossági kiséctete sem sikecütlt a makacs életuntuak 
A párisi rendőrség a makacs ön- 

gyilkosok közé jegyezte fel Blan- 

chard párisi nagyiparos nevét. Blan- 

chard egyizben Reims mellett 
a folyóba vetette magát, 

de egy járókelő észrevette tettét és a 

partra vonszolta a hatvan éves férfit. 

Ekkor a rendőrségre vitték ahol ki- 
hallgatásáig a zárkában helyezték el. 
Itt beretvával 

felvágta az ereit, 

de ismét kevés szerencséje volt, mert 

egy rendőrtiszt észrevette és ismét 
megmentették. Blanchard azonban 
semmiképpen sem nyugodott bele ab- 

ba, hogy élnie kell és ezért Párisban 

ujabb öngyilkossági kisérletet 
követett el. 

nére kimentette a folyóból. 
A rendőrségen faggatni kezdték a 

nagyiparost, aki ekkor könnyek kö- 
zött a következő váratlan bejelentést 
tette: 

- Nem élhetek tovább. Meg 

kell halnom, lelkiismereti fur- 

dalásaim vannak. Megöltem a 

feleségemet:... 

A váratlan bejelentés nyomán a 

rendőrség vizsgálatot inditott és meg- 
állapitották, hogy a nagyiparos iga- 

zat mondott. A pincében, a lakása 

alatt, valóban megtalálták Blanchard 

asszony oszlásnak indult holttestét. A 
nagyiparos bővebb felvilágositásokkal 
nem akart szolgálni 

és ennek következtében majd csak a 
Ott a Szajnába vetette magát a ma- főtárgyaláson derül ki, hogy a nagy- 
kacs öngyilkos, egy járókelő azonban iparos miért tette el láb alól élete 
meglátta és minden tiltakozása elle- párját. 

i Apollo: Fejedelmi -Belefult a mosóteknőbe. Az il-1- Születések. Az anyakönyvi kivatal- film). 
fovmegyei Dasalan községben Sandu 
lon napszámos másfél esztendős 
gyermeke szülői távollétében legurult 
az agyról és az előtte álló vizzel telt 
mosóteknőbe esett. A sSszerencsétlen 
gyermek megfulladt. 

ban a következő gyermekek születését je. 
lentették be: Blanzer Antal, Braun Erzsé- 
bet, Goldstein Gertrud, Bar Mária Ilcau 

Lucian, Tóth Pál, Beinschrot. Gyula, 
Hoffmann Rifka. Polacseg Erzsébet, Za- 

Scala: Egy 
(angol film). 

riu Maria, Olariu Veronica, Schmidi Já- 

nos, Stanics Emilia, Guint Károly, 

KARL MARTELL 
filmművész, akit az UFA szerződtetett na 

alakitásra 

MUÜSOR: 

Szerda, szeptember 14. 

Capitol: Anapolis (angol film). 

jelentéktelen gyilkosi 

Rivoli: Tarantella (német film). 

e. 

Patikák éjjeli szolgála 

okokból az iparvállalatok egész sorát 
áttelepiti a szudetanémet területekről 

a Kárpátok vidékére. A költözni kész 
vállalatoknak vasuti engedményeket 
és adóelengedéseket adnak. Elsősor- 
ban azon iparvállalatok átköltözteté- 
séről van szó, melyek nyersanyagukat 
a Kárpátok vidékéről kapják, ilyenek 
a nehézipari vállalatok 
gyárak. 

és a papir- 

Gyönyörü az Ősz 

a Muntclc MiC-c 
Felvilágositással szolgát az ,AMIC"-társaság 
II. kerület, Piata Coronini i1i szám. Telelon 20-70 

SZERDÁN, szeptember 14-én a szolg 
beosztás a következő. 

Az L kerületben az Alba Tuliasutcála 
levő Kun-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Dacilor-uton levő vűs [ 

Kovács-gyógyszertár. 

A III. kerülettben a Porumbescu-u 
ban levő Sárga:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában 
vő Ungvári.gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógys: 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gy 

Az izzójelv 
ADáél Hirap eredet Tfegéenye 

Vta Károty Józse/ 
(Minden jog,a forditás joga is fentartva) 
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Ezzel a maguk részéről elintézték a dolgot és 
sietve elindultak. 

7. 
A tiszti kaszinó régen látott olyan dáridót, mint 

azon az éjszakán. A felszolgáló katonák alig győzték 
felhordani a boerosüvegeket. Egy-kettőre kiürültek, 
mintha a sivatag homokja szivta volna magába a tar- 
talmukat. A nehéz tüzes borról áttértek a whiskyre és 
Gineverre. A pálinka letompitotta a lobogó hangula- 
tot és tehetetlen tunyaságba ringatta az egész társa- 
ságot. 

Később előkerült a kártya. Barker csökönyösen 
futott elvesztett másfél fontja után, de ezuttal még 
idegesebben játszott és ujabb két fontot vesztett. A 
pokol fenekére kivánta az egész társaságot. Haza 
szeretett volna rohanni. Valami azt sugta a fülébe, 
hogy siessen, veszedelem ólálkodik a bugalov körül. 
És mégis maradnia kellett, nehogy azt higyjék róla 
bajtársai, hogy félénk és gyáva. Maradnia kellett, pe- 
dig gonosz sejtelmek gyötörték. 

A mai nap különben is rendkivüli eseménnyel 
végződött. Hatalmába került a vakmerő és fanatikus 
Babucsev, aki megmutatta neki a vörös csillagot és 
meg is fenyegette. Hiába igyekezett elüzni magától 
az agyrémeket, nem tágitottak tőle, karmaikkai be- 
léje kapaszkodtak és marcangolták a lelkét. 

Borzalmas órákat kellett átélnie. Szinlelnie kellett 
az ittas bajtársak között a mámorosat, holott alia 
ivott néhány kortyot. És meg kellett jászania a bátrat, 
a rettenhetetlent, pedig a belseje remegett a gyáva 
félelemtől. 

Végre ütött s szabadulás órája. Az ezredes szót- 
lanul, bambán maga elé tekintve, tántorgó lépések- 

ény kel távozott A többiek lassanként szintén nyugovóra 
tértek. Most már hazarohanhatott. 

A kaszinó kertjében arcába csapódott a hajnal 
hideg lehelete. i 

A máskor rövid ut olybá tünt fel előtte, mintha 
beláthatatlan távolságba veszne. Az erdőből olykor- 
olykor éles madárfütty hallatszott. Ugy hasitott végig 
a párás levegőn, mint kilőtt puskagolyó, Az erdő fái 
titokzatosan sugtak. Ugy vélte, hogy a hüvös hajnali 
szellő lázadók zürzavaros lármáját hozza feléje, Más- 
kor ügyet sem vetett volna minderre. De ezen a reg- 
gelen annyira fel voltak zaklatva idegei, hogy min- 
dennek különös jelentőséget tulajdonitott. 

Végre szemébe ötlött a bungalov. A hajnali 
csend és nyugalom vette körül. Kisse megnyugodott 
és szégyenkezett, amiért ok nélkül aggódott. 

Belépett a kertbe. Ösztönszerüen megállt. Tekin- 
tete a bungalov ajtaja előtt fekvő emberi alakra sze- 
geződött. Felismerte benne Ibrahimot. Csodálkozott, 
hogy az ajtó előtt alszik, akár a hüséges kutya. Nem 
akarta felkelteni. Hadd álmodjék Mohamed paradi- 
csomáról, a szent tubafa tövében éneklő hurikról. Fel- 
tünt azonban Ibrahim fekvése. Szinte rosszalóan szólt 
önmagához: 

- Hogy is lehet arccal a földre borulva aludni? 
Közelebb lépett. Hirtelen rémülten felkiáltott: 
- Istenem, kés van a hátában! Csupa vér a ru- 

hája! 

Odaugrott és rázni kezdte. Ibrahím azonban meg 
sem moccant. Halott volt. Orvul döfték hátába a kést. 
A döfés ereje vetette arccal a földnek. 

Barker tekintete az ajtóra szegeződött. Ott izzott 
a vörös csillag. Nem volt káprázat. Tisztán látta a 
végzetes jelvényt, amellyel Babucsev megismertette. 
Átlépett Ibrahim holttestén. 

Bement a bungalovba. Mélységes és félelmet 
keltő csend terpeszkedett benne. Fekvőhelyén, amely 
érintetlen volt, fehér kartón hevert. Parázsként izzott 
ralta a vörös csillag. 

Most már tisztában volt vele, hogy őt keresték 
Moszkva emberel. Vele akartak végezni, hogy bosz- 
szut áélljanak Babucsevért és megtorolják az ökölcsa- 

hány sötét alak lefogja 

pást, a vért, a kriptát. Hideg verejték verte ki a tes- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot t: 
zz zeszzzon 

tét, amikor arra gondolt, hogy ő is bizonyára Ibra 
sorsára Jut, ha véletlenül nem kerekedik Wilson e 
desnek mulatós kedve. 

Hirtelen Daisy jutott eszébe. Egyetlen ugrá 
Daisy hálószobájában termett. Az ablakon beszi 
dött a hajnal. Daisy tágranyitott szemekkel mozdu 
lanul feküdt ágyában Amikor megpillantotta Bark« 
a szemével intett neki. 

Barker az ágyhoz ugrott. De ebben a pillanatk 
rémülten tántorodott hátra. Daisy szájába rongydai 
volt belegyömöszölve. Kezei és lábai szorosan öss 
kötözve. Meg sem mozdulhatott. Barker magát 
tért. Feloldotta a kötelékeket, kihuzta Dalsy száját 
a rongyot, azután karjaiba kapta és dédelgette, mi 
a beteg gyermeket. 
- ŐÖK jártak itt - szólt Dalsy bágyadtan, megt!! 

hangon. 
- Tudom, Engem kerestek a vörös csillag emk 

rei. Itt is hagyták látogató-jegyüket a bungalov fal 
és az ágyamon. És szegény Ibrahimot meggyilkolt: 
- Irgalmas isten! - rémüldözött Dalsy. 
- Ha elgondolom, hogy nekem szánták a gyilk t 

Feey 
Mond, 

kést... 
- Ne beszélj erről - könyörgött Daisy. 
Görcsösen belekapaszkodott a férfl Karják, 

mintha láthatatlan ellenséggel szemben akarná me 
védelmezni. 

- Veled mi történt? - kérdezte Barker. 
- Nem tudom. Nagyon mélyen aludtam. 

- Semmit sem hallottál? 

- Semmit. Szinte önkivületben feküdtem. Talán! 
nehéz bor tette vagy a lefekvés előtt elszivott ópi 
mos cigaretta. Egyszerre arra ébredtem fel, hogy ni 

kezemet, lábomat, a szól 
mat valamivel betömi, azután megkötöz. Hogy mi te 
tént azután, nem tudom, mert a rémülettől eléjultal 
Csak most tértem magamhoz, amikor felismertelek 
járásodról. Kiáltani akartam, de nem voltam kép 
egyetlen hangot is adni, annyira szájamba tömték 
rongyot. Csoda, hogy meg nem fultam. 
- Szegény Daisym! 
- Mi van Maryvel? - kérdezte Daisy. 

(Folyt. köv.) 

ay " 



Az üzletek délelőtt 
hivatalos lapban rendelettörvény 

meg a vasárnapi munkaszünet- 

onatkozó rendelkezések megvál- 

ról. Az uj rendelkezések el- 

kereskedők vasárnapi nyit- 

vatartására vonatkoznak. 

dositott törvény szerint klimati- 

s gyógyhelyeken, turisztikai 

kben, valamint nagyobb köz- 

ben, melyek a kereskedelem 

tjából fontosak, az üzleteket 

it KÖZGAZDAS AC z 
nagyobb községekben a vendéglők 

sárnap is nyitva tarthatnak 
tiz óráig nyithatnak 

vasárnap reggel hat órától délelőtt ti
z 

óráig nyitva szabad tartani, mig a 

vendéglők nyitva tarthatnak esti tiz 

óráig, illetve éjfélig. 

Arad vármegye már foglalkozott a 

vasárnapi munkaszünet megváltozta
- 

tásának kérdésével és kijelölte azon 

fürdőhelyeket, valamint a nagyközsé
- 

geket, ahol a kereskedők és vendéglő
k 

nyitva tarthatnak vasár- és ünnepn
a- 

pokon. 

Temes-Torontálmegyére vo- 

natkozólag intézkedések még 
nem történtek. 

vetésjelentés. A földmüvelésügyi mi-
 

teriumhoz érkezett jelentések szerint 

árzaság jóformán az egész ország
 te- 

mitén tovább tart. Az egyes helyeken az
 

elégtelennek mutatkozott, Az ország 

) vidékén megkezdődött a kukorica
tö- 

A földmüvelésügyi miniszterium az 

ág tengeritermését 450.000 vagonra 

süli, ami százezer vagonnal kevese
bb, 

t a jó évek termése. Az őszi szántás
 a 

razság által érintett területen nagy 

ézségekbe ütközik, Repcét csak kis te- 

ten vetettek. A szárazság ártott 
a le- 

őknmek is, ugy, hogy több helyen nem 

elegendő takarmány az állatállomány 

mára. 

Förvénytervezet a haltenyésztés 

éllesztésére. Ionescu-Sisesti minisz- 

nagyjelentőségü gazdasági refor- 

at dolgozott ki a haltenyésztés fej- 

ztésére és a halnak mint néptáplá- 

nak bevezetésére. Megállapitotta a 

/ 
1 migála 

ati 

és állóvizek egymillió hektár- 

rületet foglalnak el. Az állóvi- 

megfelelő intézkedésekkel ha- 

avakká kell átváltoztatni, ment ae 

gazdaság nagyobb jövedelmezősé 

iztosit, mint a gabonatermelés. A 

anyagi segitséget is nyujt, tizéves 

adómentességet ad, a terveket az ál- 

lami hatóságok ingyen készitik el, 

azonkivül az állam mintahalastava- 

kat létesit. A törvénytervezet a hal- 

szállitmányok részére viteldijkedvez- 

ményeket helyez kilátásba. 

A buza irányzata még mindig lanyha. 

A bánsági gabonapiacon a buza irány- 

zata lanyha, de a tavaszi árpa iránti 
ke- 

reslet élénkült és ennek ára emelkedett. 

A piac árak a következők: Buza 78 ki- 

lós 385, tengeri 345, zab 430. nj lencse 
500-520, takarmány árpa 350, tavaszi ár- 

pa 420, korpa 270, bámsági repce 590, ká- 

Dposzta repce 610, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 760, nagymalmi liszt 780 lei 

százkilónkint. Az uj vörös lóheremag 16. 

lueernamag 32 lei kilónkint, 

Hivatalos devizaárfolyamok. Egyipto- 

mi font 696.90-707.94, holland forint 75.83 

25,26.30-27, török font 82-83, angol font 

679.65-690.69. pezeta - - 19.32, olasz lira 

7.A72, norvég korona 3422-34.91, cseh ko- 

rona 4.11-4.87, leva 1.24-1.30, palesztinai 

fon, 680.34-691.38. svájci 

dinár 2.89-3.05. dollár 139.03-145.24. Az 

első árfolyam a vételt, a második az el- 

adást jelenti, Az árfolyamokban b
entfog 

létesitésénez az állam laltatik a 38 ezázalékos devizafelár. 

aaa e.ee 
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SPORTESEMENYEK : 
Bouyodatuak a M döntő közül 

ozsir jogosulatlanul 

mondja a prágdal 

A Középeurópa Kupa budapesti 

ntőmérkőzése után Fodor Henrik, 

ar nemzeti liga főtitkára kije- 

ogy Nozsír, a Slavia leg- 

iogosulatlanul játszot 

kupamérkőzésen. Fodor szerint No- 

sirt a kupabizottság eltiltotta a ku- 

nérkőzésen való részvételtől. Ezt a 

öntést a Középeurópa Kupa bizott- 

elnöke módositotta és ugy magya- 

Zta, hogy Nozsir csak a prágai mér- 

ésen nem szerepelhetett, de 

Budapesten már résztvehet a 

döntön. 

a Ferencváros azonban megérdemeltnek 
jatszott a Slaviában 

csapat győzelmét 
A szabályok szerint azonban az egy- 

szer meghozott döntést csak a fel- 

jebbviteli bizottság változtathatja 

meg. Ezért kifejezte azt a meggyőző- 

dését, hogyha a Ferencváros megóv- 

ná a mérkőzést, az óvás sikerrel járna 

és nem tartja lehetetlennek. hogy 

a döntőt ujból kellene lejátszani. 

Fodor Henrik kijelentésével szemben 

Melly Béla dr. a Ferencváros igazga- 

tója más álláspontra helyezkedtet. 

Kijelentette, hogy Nozsir jogtalanul 

játszott, de olyan kitünő játékot mu- 

tatott, hogy kalapot kell emelni előt- 

te. Ezt a jó játékot nem lehet meg- 

üldendő a ,SILESIA" céghez október hó 1-ig 
Timisoara I, Stada V. Alexandri 
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Vizszintes: 1. Szellemi munkás; 4. Ez az 

áruckk nagy választékban kapható a 

SILESIA-cégnél; 11. Helyhatározó szó; 

13. Bibliai hegység; 14. Fohász: 

16. Főzésnél szükséges; 18. Ilyen kelme is 

található a SILESIA-cégnél; 19. Ilyen rá- 

diómüsor is van; 21, Állat lakása; 22, Azo- 

nos magánhangzók; 24. Határozó szó; 25. 

Azonos mássalhangzók; 26. E-betü közbe- 

r szuágával a vadász heszi; 27. Vissza: enél- 

Eül hem történik semmi; 28. Északi félszi- 
get; 31. Sivatagáról hires; 34. Neves pesti 

futballcsapat nevének magánhangzói; 35. 

b. o.; 36, Ekezettel személyes névmás; 37. 

A levegőben van; 40. Félelemtes harci esz- 

pályázatára vonatkozik (egy betü hiány- 

nyal); 2. Határozó rag; 8. Vissza: állat; 

5. J-vel a végén lámma; 6. Vigyáz reá: 

7. Fém; 8. Északamerikai állóviz; 9. Sü- 

rün található cégekmél is; 10. És - más 

nyelvon; 12. Mét betüi felcserélve; lő. 

., Capone; 17. A Bánság legolcsóbb szö- 

vetnaktára; 20, Párnában található; 29. 

Vissza: Leánynév becézve (hibás): 30. E- 

vel mezőgazdasági gép. 31. Tipikus papa- 

gálynév; 32. Temesvár volt rendőrfőkapi- 

fányának neve (ékezet nélkül); 38. Kuszó 

növényi szerv; 35, Viesza: hangszer: 38. 

Betü; 30. N-nel egyik ősünk meve; 40. 

lóviz; 41, Sütőmesterség mássalhangzói; 
köz; 43, Vissza: időhatározó. 

Függőleges: 1. A SILESIA rejtvény- 

Megfejtésül beküldendő: Vizszintes: 

42. Ember más nyelven. 

4, 18, 28 és 40, Függőleges: 1, 17 és 33. 

zzszrran 

a jobbik csapat megérdemel- 

ten nyerte a kupát 

és a Ferencváros ezen a tényen 
nem 

fog változtatni. Tekintettel arra, 

hogy ezt a kijelentést a Ferencváros 

igazgatója tette, biztosra veszik, hogy 

a budapesti csapat nem óvja meg a 

mérkőzést, 

A CA0 KÖZGYÜLÉSE A B-LIGA 

MELLETT DÖNTÖTT 

Megirtuk, hogy a szövetségi tanács ug
y 

határozott, hogy a CAO résztvehet a B- 

ligaküzdelmekben. Most a CAO is közgyü- 

lést tartott és a döntés szerint a CAO min- 

den körülmények között résztvesz a B- 

Iga bajnokságban. A CAO hivei anyagi- 

lag biztositják az egysület jövőjét és 

minden támogatást megadnak a vezető 

ségnek, hogy a zavartalan müködést elő- 

segitsék 
. 

Badmington, a téli tenniszjáték 

otthont kap Temesvárott 

A badmington a tenniszhez hasonló 

játék, amelyet 16X8 méteres pályán 

játszanak. A középháló magassága 

körülbelül 160 centiméter, A játékhoz 

a tenniszütőkhöz hasonló, de sokkal 

könnyebb, rugalmas ütőket, azonki- 

vül különleges tollabdákat használ- 

nak A játék folyamán a labdákat 

csak volleyből lehet továbbitani, te- 

hát a játék gyors és változatos, gya- 

korlása által a test rugalmassá és für- 

gévé válik. A legtöbb hollywoodi 

lmszinész és szinésznő szintén ezt a 

sportot üzi. Éppen ugy, mint a ten- 

nisznél, egyes és páros játék van. 

Temesvárott az idén vezetik be ezt a 

sportágat, amely az Egyesült Álla- 
mokban, Angliában, Franciaország- 

niában és Németországban már na 

gyon népszerü. Az uj téli sport szá- 

mára már megfelelő helyiséget is ta- 

láltak, az oktatást pedig egy külföldi 

edző végzi, aki külföldön nagy szak- 

értelemre tett szert. Akit ez az ideális 

téli sport közelebbről érdekel. felvilá- 

gositást a Weitzen sportüzletben, 

Bulev. Carol 22. szám alatt kaphat. 

Az amerikai atléták ujabb sikere 

Milánóban 

Milánóban nemzetközi atlétikia ver- 

seny volt, amelyen az olasz verseny 

zőkön kivül amerikai és német atlé- 

ták is résztvettek. Az amerikai atlé- 

ták közül kitünő eredményt ért el 

Varoff, aki a rudugrásban 4 m. 38 

em. eredményt ért el. Walker pedig a 

magasugrásban 2 m. 05 em. ugrással 

győzött. A néger atléta a 2 m, 10 em 

magassággal is megpróbálkozott, de 

eredménytelenül. 

ELEK-pensió 
BUDAPEST VIII., Rákóczi-ut 9. Tel.14-21-02 

pendantja VIII., Rákóczi-ut 30. Tel. 33-20 / 

Központi fekvésü, kényelmes ut 
Sszobák, kitünő ellát étás 

óvni. Azután hozzáfüzte, hogy ban, Hollandiában, Belgiumban, Dá- 
DPensió 5 p-től. 



ádló- 
SZERDA, SZEPTEMBER 14. 

Eucuresti 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli torna, háztartási és orvo- 

si tanácsok, 18: Időjelzés, időjárásjelen- 
tés, hirek, sport, vizállásjelentés. 13.10: 

Déli hangverseny közvetitése. 18.40: Le- 
mezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés, 14.30 
Lemezek. 15: Hirek, 16.45: Előadás 19: 

Könyvek. 19.15: Mózartról, lemezekkel. 

20.20: Szórakoztató zene. 21: Felolvasás. 

21.16: Cheban Nadija zongorázik 21.45: 
Kabarélemezek, 22.50: Hirek, Majd: Ven- 
déglőj zene. Utána: Hirek közvetitése kül- 
földre. Majd: Közlemények, 

Budapes: I. 7.45: Torna, utána hang- 

lemezek, 11.20 Felolvasás. 11.45 Felolvasás, 

rek. 14: 

zés, 15. 

rek, 

Budapest II. 19.35. 

20: 

zene. 
Hangverseny. 23.80. 

rakoztató zene, 

18.05: Faragó Ibolya zongorázik, 13.453: HI. 
Hanglemezek, 14.20: Pontos icőjel. 

: Hirek. 17.15. Diákfélóra, 17.45: 
Pontos időjelzéss 18: A mai Portugália, 
előadás. 18.30. Háriaszámok 18.50: A ha- 
tóság és a lakosság együttmüködése a 
légoltalom terén, előadás. 19.10: Cigányze- 
nekar muzsikál, 20.05: Rákosi Viktor elbe- 
szélései, 20.30: Két kisopera. 21.40: Kül- 
ügyi negyedóra. 22.45: Hirek. 23.10: A rá- 
dió szalonzenekara, 24.10. Jazz, 1.05: Hi- 

/ Olasz nyelvoktatás, 
20.10.: Cigányzenekar muzsikál, 20.30: El- 
beszélések, 21. Hirek 2125: Lemezek, 

Bécs. 19.20: Szimfonikus hangverseny. 

Szórakoztató 

Belgrád. 18.50: Szimfonikus zene, 19.30: 
Lemezek, 22.30: Hangverseny 23.15: Szó- 

Milánó, 20.80: Szórakoztató zene, 22: 
Szimfonikus hangverseny 28: Hangver- 
seny. 23.40: Tánczene, 

CSÜTÖRTÖK, SZEPTEMBER 15. 
Bucuresti; 6.30: Ritmikus torna, rádió. 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartás, 
orvosi tanácsok, 18. Időjelzéss dőjárás 
kulturális hirek sport, vizállásjelentés 
13140: Deli hangverseny közvetitése, Köz 
ben: Sporthireknek adása. 13.40. Gramo- 
fonlemezek. 1415: Hirek. időjárásjelentés 
és rádióhiradó, 1430: Gramofonlemezek, 
15: Hirek 16.45: Előadás, 19. Tánclemezek, 
20.10: Savagian Arax örmény dalokat éne- 
kel. 20,.385: Kiazin Gergely mandolinmű- 
vész, Galperni Lucian éneklőfürészját 
Kos és Stiplosek Gilli havájigitármüvész 
21.15: A Rádiózenekar hangversenyének 
közvetitése Lupescu énekes közremüködé. 
sével. 22.30 Hirek, 22.45. Vendéglő; zene. 
Majd: Hirek közvetitése külföldre, 
Budapest L: 745: Torna. Utána: Gramo 

. 
1988 SZEPTEMBEE 

fon. 11: Hirek. 11.20 e. 11.49: Ferol 
3.05: A rádió szalonzenekarának ha 

senye. 13.30: Hirek, 14.20: Pontos do 
14.80. Cigányzenekar muzsikál, 1 
rek 15: Arfolyamhirek 17.15 Butorg 
előadás, 17.45: Pontos dőjelzés, nirek 
Hubay-lemezek. 19.05: Zengorasz 
20.25 iglemezek. 21.15: Gazdáknak 
Cigányzenekar muzsikál 1.05: Hirel 
Budapest II. 19: Ének 10.40: 

nyelvoktatás. 20.30: Előadás 21: 
21.30. Tánclemezek, 
Bécs. 15.10: Lemezek 1920. Tán 

21.30: Szórakoztató haugverseny. 
Belgrád. 21: Hangyerseny 22. Szór. 

tató zene. 2315: Lemezek 
Milánó. 20.30. Szórakoztató ze 

Hangverseny 24.15: Tánczene. 
Prága. 19.20: Szórakoztató zene. 

Hangverseny. 
Varso. 19.10: Szórakoztató zene 
Hangverseny. 23: Szimfonikus zene. 

eiles hirdet 
Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C, Bratianu 4, II. kerület: lamás-trafik, Djata Badea 
Cártan 8 - Kardos-tralik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobaniilor 2. - Harmadik kerület 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lel 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg1s lei 

Apróhirdetéseket lelvesz. Negyedik kerűlet Marsch-trafil 
Piata Kütt! - Nógrády-tralik, Tivoli mellett - Olariu-tranil 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Ga 

uoczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. lelelon 8-49 
mény 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabbered 

T 

Nyari vas uii memn elr na ó AaA 
' 

kétszobás, hallos, földszintes moderni h 0810 Adás-vétel Erpényes 1938 május I15-101. kás, első kerületben, novemberre Ér Vonatok indulása Vonatok érkezése lődni: Ilse" kötöttáru-üzletben, St Zongorák isoar itonta Elena elemén, Timisoara, Domnita Elena állomásra Alba-Iulia. (8 ugymin, Bösendorfer, Ehrbar, Scweig- Azadra személyvonat Öradeáiy ' aradról moótorvonat 4.00 Kiadó : . 
g Ar szel a 7.29 . ő különbejár 

hofer, Writh, Hoffmann, pianino ete, Szo- (Csatlabozás Eudarest felé) 425 Aradról személyvonat Oradeáról azonnalra abszolut különbejáratu, b 
lid árak, több évi garancia. Tekintse meg Aradra motorvonat 7.30 Aradról személyvonat 9.24 rozott szoba (fürdőhasználattal, garani raktáramat vételkényszer nélkül, javitá- vor : 4 i Aradról motorvcnat 1146 tiszta,) esetleg teljes ellát. 

amat yszel ület St. Aradra gyorsvonat Oradeáig 
dul Carol 1 II 14 

sokat is vállalok. Márthé, II. ) (csatlakozás Budapestre) 835 Aradról személyvonat Oradeától 18.50 dul Carol 1 IL em, 14 ; Dorobantilor 57. Telefon 44-09. (2462 Aradra motorvonat 1015 Aradról motorvonat 15.46 Régi ékszereket, y aranyló A : ; radra szemé eái A ról s é . 2t 7.35 gzalogiegyet ujból magas áron vása 

Bernáthegyi AAradra személyvonat Oradcáig Aradról személyvonat Oradeától 17.35 ORA FIXA eek 1V., Srada 1on Bratianu him egyésfél éves, gyönyörü példány, el- (csatlakozás Budapestre) 1235 Aradról motorvonat 19.25 költözés miatt eladó, III. kerület, Strada [Aradra motorvonat 1420 Aradról gyorsvonat Oradeától 21.48 eegye z 
Eneas 72, szám, (2482) Aradra személyvonat (csatlakozás Aradról motorvonat (Budapestről Különféle Budapestre) 16.20 gyosvonat) 23.46 
Ha szép akar lenni D ol zdeae e Bucurestiből gyorsvonat 7.00 10 ezertől 1688.000 lei-izgz ra motorvona Bucurestibő] személyvona 16.10 ölcsönt adok hosszu leláratva va 

Használjon KULKA-iéle liliom- Bucurestibe Rapidvonat 7.a5 Eue o] Re 19.37 el ezt e t vel tejkremet, liliom-tejszappant és Bucurestibe Szimplon 12.11 eeseubol .t 2310 ra ezésre ina liliompudert három szinben. Bucurestibe személyvonat 14.00 eurestiből gyorsvonat a) nvertáli adósság nem ai ad ! Caransebesről személyvonat 6.30 Rentábilis vállalatokat financiroznék,! 
Kapható kizárólag a Bucurestibe gyorsvonat 22.00 , ; : : m 

. Caransebesr ovlorvo at 430 Caransebesről motorvonat 1225 rom millió lei-ig vétel is érdekel. Ki Városi gyógyszertárban Csyaneee otvu 1000 Caransebesről motorvonat 2302 ritő információt ad. Diszkréció garan C Bratanu Catansebesre zemélyv 2320 furnuseverinből személyvonat 953 va. Timisoara, III. kerület, Strada, aabe zenls vonat Lugojról motorvonat 2048 Porumbescu 31. szám, Piata Lahov Turnuseverinbe személyvonat 17.47 ! nál ) 
Lugojra motorvonat 612 Buziasról motorvonat 7.54 al. 2 i Buziasra motorvonat 5.40 ezl melervonet Badmington ; Buziasra motorvona 825 uziasról motorvonat . (téli tennisz) legideálisabb téli sporti Buziasra motorvonat 1100 Buziasról motorvonat 18.54 keresünk még egynéhány résztvevőt Buziasra motorvona: 1855 Buziasról személyvonat 2150 nior és semior csoportok), Felvilágositá Buziasra motorvonat 1645 Buziasról motorvona, 2316 és jelentkezés. Weitzen sporkeresket 

hatszobás összkomfortos, központi fütés- Buziasra motorvonat 19.30 Cenadról személyvonat 647 Buülev. Carol 12. sel. meleg vizzel biró modern lakás, Cenadra motorvonat 8.00 Lovrinról motorvonat 10.35 Iparvállalatok figyelmébe! 
egyedülálló villában, parkirozott kerttel. Cenad torv. 14.27 vllalal 
1 Eul iaconovjei Lrea ee) 6 nara mo onat jg09 Cenadról motorvonat 12568 a törvény által előirt a város terüle 
.Bul. Dia i a. 45. 2 enadra személyvonat .05 Cenadról motorvonat 20.00 kivüli távolságnak megfelelő telep 

kétszobás parkettás utcai lakás kiadó, Cuonir vonat E Oruceniről személyvonat 640 adók Az szagut menfén, villamoshez 
; ; kel rucenire motorvo 13.40 . zel, a Belvárostól 5 perc gyalog I 

ház előtt park és virágkertek. III. kerü- ; í Crucenir 11.55 mele yalgs 

z ít Park és g Cr 1 ruceniről motorvonat 1 7 én. IIL, Piata Cucis 2. Crucenire személyvonat 1812 iről 5 áram vau. Bővebb felvilágositást eg 
et legszebb helyén. ,Piata Cucii Timboliá él Cruceniről motorvonat 17.15 ... ; 
szám (218) mbo léra személyvonat 4at Gieráról meleever 2038 an tposoara Eliszhetin, stja Jimbolcára motorvonat 6.20 Jinboltáró) sze: 555 Ciprian Porumbeseu 31, 6-os villamos 
annmnmasamzsmmmaa Jimboleára személyvonat 740 jeb legró személyvonat ao a katolikus templomig. (Piata Lahova1 Jimboliára személyvonat 13.25 zboleeo 12 Ösynökök dijaztatnak (24 e Jimboleára szemely l8g.30 uboleáról Rapidvona z : ; ; - boleea kartevenei 1947 Jimboliáról személyvonat Nőnek biztos existeneia Lieblingre motorvonat (Jebelen át) 4.50 mboláról személyvonat 21.36 és Ei Resitára személyvonat (Oravita felé) 735 Resitáról személyvonat g Resitára motorvonat (Oravita felé) 11.35 Resitáról motorvonat 10.41 E Jamra motorvonat (Oravitán át) 13.20 Jamról motorvonat tOravitán at) 14.03 irlelen ben saládi ok : , miatt rögtön átadó. Ajánlatok „Biztos i 

Resitára személyvonat (Versec és Resitáról személyvosat (Belgrádból) 20.10 vedelem" jeligére a kiadóba. (248 
Bazias felé) 1628 Resitáról motorvona;, 21.23 - - Resitára motorvonat (Oravita felé) 20.20 Radnáról motorvona, 729 Az ország egyetlen vendéglátó . Radnára motorvonat 510 Radnaról motorvorat 13.00. ipari SZAKLAPJA a ITELES FORDIASOKAT Radnára motorvona, 10.45 Radnáról motorvonat 15.48 Gazeta i s Radnára motorvonat 1418 Radnáról motorvo 2112 , E : A 

rom magyar. német, francia angol Ragnára motorvona e Restaurantilor si Hotelierilor olasz, rb. és orosz el n 
: ar s a .US z 

nyek levelek, szerződések bizonyit Stamoráia motorvonat 557 Stamoráról motorvonat 
i 

ványok stb.) lelrását géppel, olcsór Stamorára motorvonat 11.13 Stamoráról személyv. (Belgrádból) 11.32 TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 
gyorsan és pontosan vállal: elsőrangu Stamorára motorvonat 14.50 Stamoráról motorvonat 14.47 megjelenik minden szombaton, Ott munkaerőktől rámogatva. Stamorára személyvonat (Belgrádig) 19.50 Stamoráról motorvonat 1737 kell legyen minden vendégiparos N. MAGDU Valcanira motorvonat 45 Valcaniról személyvona: 6.53 asztalán. 1 román nyelv- és gyorsirótanár, Bucu Valeanira motorvonat 400 Valcamiról motorvonat 150 ezzzmzzam 
resti és Timisoara városok volt első Valcanira személyvonat 1740 Valcaniról motorvonat 20.15 forditója Timisoara I.. Piata Bratianuv lonelre motorvonat 530 Ioneltől motorvonat. 2 HIRDESSIEN 

2. szám (Kraverrel szemben) fonelre motorvonat 114.49 Ionelről motorvonat 18.46 -. szzzmakasamamammazama: lre motorvonat 220.30 I lonelről motorvonat je2 aa Derli liriag- yromai a muntadi-nyomda körtorzogépén imisoara i. Ciata vena . 


